

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/37/575
28 October 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать седьмая сессия
Пункты 20 и 35 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ
АЗИИ

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Организации
Объединенных Наций от 26 октября 1982 года на имя
Генерального секретаря

По просьбе Его Превосходительства г-на Хун Сена, заместителя Председателя Совета министров и министра иностранных дел Народной Республики Кампучии имею честь препроводить настоящим его послание от 22 октября 1982 года на имя Вашего Превосходительства в связи с обсуждением Генеральной Ассамблеей пункта повестки дня, озаглавленного "Положение в Кампучии".

Буду признателен за распространение настоящей ноты и приложения к ней в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 20 и 35 повестки дня.

ХОАНГ БИК СОН
Постоянный представитель
Социалистической Республики
Вьетнам при Организации
Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПОСЛАНИЕ

Его Превосходительству г-ну ХАВЬЕРУ ПЕРЕСУ ДЕ КУЭЛЬЯРУ,
Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций

Нью-Йорк

Ваше Превосходительство,

"Приходится с сожалением отметить, что Организация Объединенных Наций, которая была создана для того, чтобы защищать справедливость и гарантировать мир и права человека, вынуждена обсуждать вопрос о так называемом "Положении в Кампучии", который, по сути дела, является не более чем преднамеренной и унижительной фабрикацией китайских экспансионистов и гегемонистов, американских империалистов и их сателлитов в АСЕАН, несмотря на неоднократные протесты со стороны правительства и народа Народной Республики Кампучии в целом.

Почему Организация Объединенных Наций в момент, когда весь мир с возмущением осуждал и по-прежнему осуждает преступления геноцида, совершенные в период 1975-1978 годов кровавой кликой Пол Пота-Иенг Сари-Хиеу Сампана в стоворе со своими пекинскими хозяевами, не обсуждала и даже не ставила вопрос о трагическом "Положении в Кампучии"?

Почему в момент, когда все прогрессивное человечество признает необычайные успехи нашего народа, достигнутые в первые три года своего возрождения, Организация Объединенных Наций по-прежнему признает в своем лоне представителей свергнутого режима геноцида? Почему Организация Объединенных Наций не приглашает подлинных представителей народа Кампучии - жертвы этого режима геноцида, - чтобы дать ему возможность рассказать с ее трибуны о героизме нашего народа?

Почему сегодня Организация Объединенных Наций позволяет некоторым закоренелым агрессорам, которые посеяли раздор между государствами, создали угрозу миру и вызвали напряженность в различных частях мира, выступать с ее трибуны с лицемерными заявлениями, прикидываясь защитниками принципов невмешательства во внутренние дела других, утверждая будто они отстаивают право народа Кампучии на самоопределение, требуя вывода с ее территории вьетнамских войск и призывая к решению так называемого "Кампучийского вопроса", лишая в то же время народ Кампучии - жертву режима геноцида - права выразить свое мнение?

/...

Правительство и народ Народной Республики Кампучии хотят заявить, что никакого кампучийского вопроса не существует. Правда заключается в том, что народ Кампучии сверг фашистский режим геноцида Пол Пота, Иенг Сари и Хиеу Сампана - китайских приспешников. Правительство Демократической Кампучии во главе с Сиануком представляет собой не более, чем кучку повинных в геноциде замаскированных преступников.

Проект резолюции, подготовленный странами-членами АСЕАН, представляет собой лишь маневр китайских реакционеров, американских империалистов и их пособников - стран АСЕАН, цель которого состоит в восстановлении в Кампучии режима геноцида. Правительство Народной Республики Кампучии осуществляет власть на всей территории Кампучии. Оно является единственным, подлинным и законным представителем кампучийского народа.

Мы считаем необходимым вновь заявить, что все обсуждения так называемого "Положения в Кампучии" лишь усугубляют грубое и недопустимое вмешательство во внутренние дела кампучийского народа и противоречат Уставу Организации Объединенных Наций. Все решения в отношении Кампучии, которые могут быть приняты без согласия и присутствия представителей Народной Республики Кампучии, будут считаться незаконными и не имеющими законной силы.

Организация Объединенных Наций должна положить конец такой нелогичной практике, чтобы восстановить свой престиж и свою честь. В противном случае она лишь нанесет ущерб своей собственной репутации и подорвет свою международную роль. Народная Республика Кампучия по-прежнему развивается и укрепляется, и этот процесс необратим. Справедливое дело кампучийского народа победит. Право на подлинное и законное представительство кампучийского народа принадлежит исключительно Народной Республике Кампучии.

Прошу Вас распространить настоящий текст в качестве официального документа тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи".

ХУН СЕН

Заместитель Председателя
Совета министров
Министр иностранных дел
Народной Республики Кампучии

Пномпень, 22 октября 1982 года
